

冲突加剧 巴以双方已有 近千人死亡

黎巴嫩真主党炮击以军



10月7日在加沙城拍摄的以色列军队空袭地面建筑造成的浓烟。新华社发

关注巴以冲突

以色列公共广播公司等多家以色列媒体8日报道说,巴以新一轮冲突已致600多名以色列人死亡,2000名以色列人受伤。巴勒斯坦加沙地带卫生部门当天发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成370人死亡、2200人受伤。

另据《耶路撒冷邮报》报道,被挟持进入加沙地带的以色列士兵和平民超过百人。以色列国防军首席发言人丹尼尔·赫格里当天说,以军正在征召数十万预备役军人为“最终对加沙地带进行地面反击做好准备”,这是过去数十年来以色列规模最大的征召活动。

以军步兵旅一旅长阵亡

据以军8日发表的声明,当天仍有火箭弹继续自加沙地带射向以境内,以色列多地响起防空警报。以军当天公布了本轮冲突爆发以来丧生的26名以色列士兵的姓名。

约数百名 Hamas 武装人员7日炸破以色列修筑的隔离墙,乘坐摩托车、皮卡车、快艇、动力滑翔伞,从陆海空潜入以色列南部多达22个城镇或集体农庄发动袭击。以色列国防军人员和装备损失严重。主力部队纳哈尔步兵旅旅长乔纳森·斯坦伯格在交火中阵亡。巴方声称俘获数十名以军士兵。

以色列总理内塔尼亚胡对哈马斯的行动表示“震惊”。他7日宣布,以色列进入“战争状态”。

以军发言人说,以军8日早上夺回斯代罗特镇遭巴方武装人员占据的一处警察局,在另外两个镇“解决”巴方枪手挟持人质事件。

哈马斯精心策划这次行动

以色列分析人士认为,哈马斯精心策划了这次军事行动。以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基表示,哈马斯准备军事行动“估计耗时几个月”。巴勒斯坦政治分析人士达吉尼也认为,哈马斯为此次行动做了充分准备,而以色列没有做好准备,因此以方伤亡严重。

分析指出,哈马斯此时对以色列进行打击有多重考虑。首先,与约旦河西岸形势有关。近期以军多次进入杰宁



10月7日在以色列特拉维夫拍摄的一辆遭火箭弹破坏的车辆。新华社发



10月8日,在耶路撒冷,一名男子武装守卫一栋居民住宅。新华社发

和纳布卢斯,与巴勒斯坦武装人员发生冲突,造成人员伤亡。对以色列进行报复、提升在巴民众心目中的形象是哈马斯的一个目标。

其次,自9月中旬以来,以色列迎来犹太新年、赎罪日、住棚节等多个节日,7日是长假的最后一天。以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科告诉新华社记者,假日即将结束是以色列戒备容易松懈的时候,所以哈马斯选择这一时机发起行动。

分析认为,遭到突袭后,以色列预计加大对加沙武装人员的打击力度,落实内塔尼亚胡所说的“敌人将付出前所未有的代价”。但以色列军事分析家阿维·贝纳亚胡表示,与以往不同,这次冲突中有以色列人员被俘,预计以方反击措施将受到掣肘。

分析人士指出,局势发展可能还会受到以色列境内阿拉伯人反应的影响。以色列10月7日宣布全国进入紧

急状态,防止境内阿拉伯人加入冲突。阿拉伯人约占以色列总人口的21%。2021年5月,为声援加沙武装组织与以色列的冲突,以境内阿拉伯人与以警察发生暴力冲突。

黎巴嫩真主党炮击以军阵地

黎巴嫩真主党8日发表声明说,其军事组织向以色列占领的萨巴阿农场内以军阵地发射火箭弹和炮弹。以色列国防军同日发表声明说,以军炮兵正在攻击黎巴嫩境内炮弹来袭区域。双方此举使该地区局势更加复杂。

黎真主党在声明中说,其军事组织“黎巴嫩伊斯兰抵抗组织”向上述位置三处以色列阵地发射了火箭弹和炮弹,这是为了声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴人民。

另据以色列国防军证实,其炮兵正在攻击黎境内发射迫击炮弹的地区,同时出动无人机袭击了黎以边境地区一处黎真主党哨所。声明说,以军将继续“在一切区域和任何必要时间”开展行动,以确保以色列平民安全。

黎国家通讯社当天也报道说,以军对黎南部一些地区进行了炮击,目前尚未造成人员伤亡。

萨巴阿农场位于黎巴嫩、以色列和叙利亚交界地区,三国均称对该农场拥有主权。以色列2000年从黎南部撤军,至今依然控制着萨巴阿农场。

据新华社

封面连线

在以中国留学生 目睹夜空中火箭弹被拦截

北京时间10月8日,多名在以色列特拉维夫、雷霍沃特的中国留学生和游客向华西都市报、封面新闻记者介绍了当地的状况。在特拉维夫访学的张先生表示,7日清晨及夜间曾响起多次警报,当时能看到空中火箭弹被拦截后爆炸发出的亮光。目前,他的学校已发布工作人员居家办公通知。

7日清晨,位于以色列雷霍沃特的张先生在睡梦中被警报声吵醒,“以为自己在做梦,反应了一会儿,能听到‘铁穹’防御系统拦截火箭弹的声音,咚咚咚的,知道肯定起冲突了。”警报声持续了约一个半小时,他的住所附近没有遭到火箭弹直接袭击,“我们住在学生公寓,每一层都有庇护所,可以躲避。”

张先生是电子科技大学的博士生,目前在以色列一家研究所进行为期一年的访问。当天他仍前往了实验室,晚上回到住处后,警报声再次响起。当晚他在社交平台发布的一则视频显示,伴随着警报声,夜空中不时出现一些白色亮点和红光。他在视频中说,这是反导系统在拦截火箭弹。

中国游客朱女士一行的旅途也被突袭打乱。她说,他们7日上午9点多从耶路撒冷出发,前往以色列第二大城市特拉维夫。按计划,他们将去雅法古城游玩,并在当地住一晚后回国。途中,防空警报突然响起,司机立即停车,导游带他们躲到了路边的音乐厅。出于安全考虑,导游决定放弃前往雅法,直接去酒店。晚上7点多,防空警报再次响起。他们在房间接到酒店通知,被要求立即撤离到一层安全屋。几分钟后警报解除,大家又陆续回到房间。没过多久,警报声再次响起,一直到晚上9点多以后才恢复平静。

多名在特拉维夫的游客表示,他们已计划启程回国。其中一名游客表示,已经拿到登机牌,正在登机,将从埃塞俄比亚中转飞中国香港。

华西都市报·封面新闻记者 张奕丹 林珏瑶 实习生 朱伯迪